
 

 

 

 

 

 

 

 

 

IMS20B系列中功率 

伺服电机安装手册 

 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  目录 

202502 (V1.0) i 

前言 

概述 

感谢您购买IMS20B系列中功率伺服电机产品！ 

IMS20B系列中功率伺服电机是英威腾新研制的伺服电机产品，涵盖功率范围6.3kW~74kW，机座号200、

263，提供多种惯量配置、转速段配置，可根据客户需求配置不同类型的编码器。 

本产品适用于通用自动化行业，配合伺服驱动器实现快速精确的位置控制、速度控制、转矩控制。 

本手册提供了电机的产品信息、规格、外形尺寸等内容。如有疑问请联系我司技术服务人员。 

读者对象 

具有电工或机械专业知识的人员（合格的电气工程师或具有同等知识的人员）。 

修改记录 

由于产品版本升级或其他原因，本文档会不定期更新，恕不另行通知。 

编号 修改内容摘要 版本 日期 

1 创建 V1.0 2025.2 

 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  目录 

202502 (V1.0) ii 

目录 

 

目录 ................................................................................................. ii 

1 安全注意事项 ........................................................................................1 

1.1 安全声明 ........................................................................................1 

1.1 安全等级定义 ....................................................................................1 

1.2 人员要求 ........................................................................................1 

1.3 安全指导 ........................................................................................1 

1.4 安全标识 ........................................................................................3 

1.5 注意事项 ........................................................................................3 

2 中功率伺服电机开箱及搬运 ............................................................................4 

2.1 伺服电机开箱 ....................................................................................4 

2.1.1 开箱注意事项 ..............................................................................4 

2.1.2 开箱检查 ..................................................................................4 

2.2 伺服电机的搬运 ..................................................................................4 

3 中功率伺服电机安装准备 ..............................................................................5 

3.1 伺服电机安装环境及场所要求 .......................................................................5 

3.2 安装人员要求 ....................................................................................5 

3.3 安装工具准备 ....................................................................................6 

3.4 伺服电机安装流程图 ..............................................................................6 

3.5 伺服配套线缆准备 ................................................................................7 

4 中功率伺服电机机械安装 ..............................................................................8 

4.1 伺服电机安装须知 ................................................................................8 

4.2 伺服电机安装 ....................................................................................8 

4.2.1 伺服电机安装方向 ..........................................................................8 

4.2.2 伺服电机安装说明 ..........................................................................9 

4.2.3 抱闸电机安装 ............................................................................. 10 

4.2.4 传动带连接 ............................................................................... 10 

4.2.5 联轴器连接 ............................................................................... 10 

4.3 安装后检查 ..................................................................................... 11 

5 中功率伺服电机电气安装 ............................................................................. 12 

5.1 注意事项 ....................................................................................... 12 

5.2 动力线缆、编码器线、风机线及抱闸线连接 .......................................................... 12 

5.2.1 接线盒内部说明 ........................................................................... 13 

5.2.2 动力线连接说明 ........................................................................... 14 

5.2.3 风机及抱闸线连接说明 ...................................................................... 15 

5.2.4 编码器线连接说明 ......................................................................... 15 

5.2.5 防水配件说明 ............................................................................. 16 

5.2.6 其他配件说明 ............................................................................. 16 

5.3 接线后检查 ..................................................................................... 17 

6 中功率伺服电机部件更换 ............................................................................. 18 

6.1 轴伸平键更换说明 ............................................................................... 18 

6.2 冷却风机更换说明 ............................................................................... 18 

6.3 伺服电机地脚更换说明 ........................................................................... 20 

7 中功率伺服电机维护与保养 ........................................................................... 21 

7.1 定期维保项目 ................................................................................... 21 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  安全注意事项 

202502 (V1.0)   1 

1 安全注意事项 

1.1 安全声明 

在进行搬运、安装、运行、维护之前，请详细阅读本手册，并遵循手册中所有安全注意事项。如果忽视，可能造成

人身伤害或者设备损坏，甚至人员死亡。 

因未遵守本手册的安全注意事项而造成的伤害和设备损坏，我司将不承担责任。 

1.1 安全等级定义 

安全等级 说明 

危险
D AN G ER

  如不遵守相关要求，可能会造成严重的人身伤害，甚至死亡。 

注意安全
CAU TIO N  D AN G ER

  如不遵守相关要求，可能造成人身伤害或者设备损坏。 

1.2 人员要求 

培训合格的专业人员：操作机器的工作人员必须经过专业的电气培训和安全知识培训并且考试合格，

已经熟悉机器的安装、调试、运行以及维护保养的步骤和要求，并能根据经验避免产生各种紧急情

况。 

1.3 安全指导 

开箱检查 

注意安全
CAU TIO N  D AN G ER

 

 请确认伺服电机产品包装完好，无损坏、锈蚀、浸湿、受潮、变形等情况。 

 拆箱拿取电机时请小心操作，避免电机遭受碰撞及损害。 

 包装箱打开后，请确认机器无损坏或破裂、部件完整及产品机身上的铭牌和标签与所订购

的机型一致。 

 

搬运 

注意安全
CAU TIO N  D AN G ER

 

 运输途中确保电机固定安装到位，避免运输途中意外脱落。 

 禁止电机产品与可能造成产品损害的物品一起混装运输。 

 搬运大型电机产品前请检查电机固定吊装位置，搬运过程中注意吊装设备的安全性。 

 禁止通过拖拽线缆或轴移动电机。 

 

安装 

注意安全
CAU TIO N  D AN G ER

 

 安装前请务必仔细阅读本手册，并严格遵守各安全注意事项。 

 请确保安装位置的机械强度足以支撑设备重量。 

 安装前请检查电机固定孔位是否出现异常。 

 禁止拆卸电机自身零件及元器件，如有改动请联系专业人员。 

 进行安装作业时，请用遮盖物遮挡产品，避免金属碎屑及异物进入电机产品内部，影响电

机产品安全。 

 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  安全注意事项 

202502 (V1.0)   2 

配线 

危险
D AN G ER

 

 请确保安装过流保护器、漏电流保护器以及急停装置。配线完成后，请务必确认其有效。 

 请确保交流电源电压与伺服电机的额定电压一致。 

 禁止将动力线与编码器线置于强磁场环境。 

 请确保保证设备和产品的良好接地。 

注意安全
CAU TIO N  D AN G ER

 

 接线前请检查动力线的完整性，禁止使用出现破损、裸露的动力线。 

 请确保驱动器与电机正确接线。 

 

上电前检查 

危险
D AN G ER

 

 请确保产品接线连接正确。 

 请确保驱动器、电机及相关设备周围没有人员逗留。 

 请确保平键已固定良好。若无联轴器将平键固定，请将平键取下，避免电机运行时平键飞

出。 

注意安全
CAU TIO N  D AN G ER

 

 请确保急停开关与驱动器接线良好。 

 

运行 

危险
D AN G ER

 

 伺服电机试运行时，为避免意外，请先脱开电机负载，单独运行电机。 

 运行中禁止直接触摸导电部件。 

 电机的所有外接线缆，尤其是强电相关电缆，切勿与外壳连接或相互短接。 

 如需对电机重新配线，请断开电源并等待 15分钟后再进行操作。 

注意安全
CAU TIO N  D AN G ER

 

 运行前需要设置相应参数，否则由于负载原因电机可能运行不正常或出现不能预期的动

作。 

 运行中电机外壳散热器会产生高温，禁止触摸电机外壳散热器。 

 

保养维修 

注意安全
CAU TIO N  D AN G ER

 

 严禁非专业人员进行设备安装、接线、保养维护、检查或部件更换。 

 电机进行维修保养及部件更换请联系专业技术人员。 

 严禁在通电状态下进行设备保养。 

 

报废 

 
 电机内器件含有重金属，请按照国家有关规定与标准进行设备、产品的报废，报废后必须

将电机作为工业废物处理。 

 

 

 

 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  安全注意事项 

202502 (V1.0)   3 

1.4 安全标识 

为了保障安全作业，请务必遵守粘贴在设备上的安全标识，请勿损坏、剥下安全标识。安全标识说

明如下： 

安全标识 内容说明 

 
 表示当心电机表面高温！ 

 
 表示当心触电！ 

 
 表示请勿敲击电机轴伸！ 

 

1.5 注意事项 

 请按照本指导手册中的电机安装方向进行安装，否则可能导致产品故障或损坏。 

 请勿对伺服电机施加过大冲击力，否则可能会导致电机损坏。 

 安装前请检查伺服电机的完整性，若有零件缺失或损坏请勿安装电机，否则会危害人身安全。 

 严禁将本产品安装在会溅到水的场所或易发生腐蚀的环境中，否则会导致产品故障。 

 严禁将本产品安装在易燃性气体及可燃物附近，否则会导致火灾或触电。 

 严禁在伺服电机上面放置重物，否则可能会导致人身伤害或伺服电机损坏。 

 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机开箱及搬运 

202502 (V1.0)   4 

2 中功率伺服电机开箱及搬运 

2.1 伺服电机开箱 

2.1.1 开箱注意事项 

 在收到电机时，请留意包装上的搬运图标。搬运图标及其含义： 

图标 含义 图标 含义 

 

此面朝上 

 

防潮 

 

易碎品 

 

不可翻转 

2.1.2 开箱检查 

收到产品后请参照如下要求进行检查，以确保产品能够安全使用。 

检查包装 

开箱前请检查产品的外包装是否完好，有无破损、浸湿、受潮、变形等情况，打开包装箱后，请检查包装箱内部是

否有水渍等异常情况。 

检查机器及部件 

包装箱打开后，请检查机器是否外壳有损坏或者破裂，里面的部件是否完整以及产品机身上的铭牌和标签是否与所

订购的机型一致。 

2.2 伺服电机的搬运 

IMS20B系列中功率伺服电机推荐使用机身两侧吊耳提升和搬运电机，如下图所示： 

吊耳

 
 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机安装准备 

202502 (V1.0)   5 

3 中功率伺服电机安装准备 

3.1 伺服电机安装环境及场所要求 

环境要求 

环境 要求 

温度 

 

 -20℃~40℃不冻结 

 温度无急剧变化 

 安装在控制柜等封闭空间内，必要时使用冷却风扇或空调调节温度 

 温度过低时，在长时间断电后再上电运行后，需增加外部加热装置，

消除内部冻结现象，否则容易导致机器损坏 

湿度 

 

 存在腐蚀性气体的空间中，最大相对湿度不能超过 60% 

海拔高度 

 

 1000m以下 

 海拔高度超过 1000m以上，请参照海拔降额曲线。 

 海拔高度超过 3000m，请与我司当地经销商或办事处联系，咨询详细

信息 

振动 

 

 振动加速度＜25m/s² 

 

场所要求 

场所 要求 

室内 

 

无电磁辐射源和阳光直射 

注意：应根据外壳防护等级，将电机安装在清洁通风的环境中 

 

无油雾、金属粉末、导电性粉尘、水等异物 

 

无放射性、腐蚀性、有害性和易燃易爆性物质 

注意：不得将电机安装在易燃体表面 

 

盐份少的场所 

 

3.2 安装人员要求 

培训合格的专业人员：操作机器的工作人员必须经过专业的电气培训和安全知识培训并且考试合格，已经熟悉机器

的安装、调试、运行以及维护保养的步骤和要求，并能根据经验避免产生各种紧急情况。 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机安装准备 

202502 (V1.0)   6 

3.3 安装工具准备 

安装过程中所需工具及辅助材料： 

内六角扳手、扭力扳手、十字螺丝刀、一字螺丝刀 

防滑手套、搬运吊具 

防锈油清洁剂 

3.4 伺服电机安装流程图 

开始

安装前准备

开箱

安装前检查

安装电机

安装后检查

动力线缆连接

编码器线缆连接

安装后检查

结束

机械安装

电气安装

风机、抱闸线连接

 

注意：图例为推荐安装步骤，在保证安装质量的前提下，可对安装步骤进行适当调整。 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机安装准备 

202502 (V1.0)   7 

3.5 伺服配套线缆准备 

 伺服系统构成 

图 3-1伺服系统配线图示例 

三相交流电源

断路器

电磁接触器

输入电抗器

保险丝

交流滤波器

制动电阻

伺服电机

输出电抗器

伺服驱动器接地

伺服电机接地

伺服电机与驱动器
必须要良好接地！

请仔细检查！！抱闸电源
24V电压源

在伺服电机带
有抱闸时使用

伺服油泵 压力传感器

外接操作面板

上位机

伺服驱动器

+
-

~

编码器线

风扇电源
220V电压源 ~

 

请使用英威腾的预制线缆（不在电机供货范围内），使用这些线缆可以缩短安装时间，提高运行安全度。 

 线缆准备 

伺服电机侧与伺服驱动器相连接的线缆包含两种类型：动力线线缆和编码器线缆，两种类型电缆需要一起配合使用。 

 

 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机机械安装 

202502 (V1.0)   8 

4 中功率伺服电机机械安装 

4.1 伺服电机安装须知 

只有培训合格的专业人员才能进行本章所描述的工作，进行安装前请仔细阅读以下安装准备，以确保安装顺利并避

免造成人身伤亡或设备损坏。 

安装过程禁止撞击轴伸端，否则会造成内部编码器碎裂或轴承损坏。 

 

项目 描述 

 

 请按照安全指导的说明进行操作，安装前必须保证电机的电源已经断开。如果电机已经通电，

那么在断电之后，必须等待 15分钟以上，并确认 POWER灯已经熄灭，方可进行下一步操作。 

 电机的安装设计必须符合安装地相关法律法规。如果电机的安装违反了当地法律法规的要求，

本公司不承担任何责任。 

对于从动单元（皮带轮、联轴器、齿轮等）的安装，需要使用合适的工具进行安装，必要时对传动单元进行加热；

如需拆卸，需要使用拉马工具。 

必要时对带传动单元的电机进行全平衡。 

压片

螺钉

联轴器、带
轮、齿轮等

拉马

 

4.2 伺服电机安装 

4.2.1 伺服电机安装方向 

IMS20B系列中功率伺服电机支持法兰地脚安装（IM B35），有一种机械构造，安装方向如下图所示。 

水平法兰地脚安装
(IM B 35)

 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机机械安装 

202502 (V1.0)   9 

4.2.2 伺服电机安装说明 

 

注意： 

 电机在搬运过程中，禁止拉拽电机引线或输出轴，推荐使用机身两侧吊耳进行电动机吊装就位。 

 安装方式推荐IM B35，必须在平整的支撑面上固定法兰及地脚；若电动机和拖动机械中心高有差异，需要垫高

电动机时，垫块（片）的面积必须大于电动机的底脚平面的面积； 

 采用联轴器传动时，必须使电动机的轴中心线和负载轴的中心线同轴度＜0.03mm； 

 安装时请确认各安装孔均以钢质螺栓（强度等级8.8级及以上）、螺帽稳固地锁定，容易产生锈蚀的场合应该

采用不锈钢螺栓，高振动场合应该加装防震垫。 

 电机在装配过程中，禁止敲打或锤击，以防损坏编码器或轴承。 

 安装后对各个部件逐个进行检查，确认连接件都固定到位后才可开始试运行。 

 电机轴面涂有防锈油，使用前请擦拭。 

 请遵循电机法兰固定螺钉的推荐紧固扭矩数值，参见下表的内容。 

表 4-1固定螺钉的紧固扭矩推荐 

机座号 螺钉数量及规格 紧固扭矩(单位：N·m) 

200 4×M12 80 

263 4×M16 165 
 

说明： 

 敲打或挤压轴伸可能会损坏电机，安装电机时应避免敲打或挤压轴伸 。 

 油进入伺服电机内部可能导致故障，请勿将油封浸泡在油面中使用。 

其他安装方式说明： 

 在轴伸法兰面可预安装减速机或油泵。 

 在轴伸法兰面预安装减速机或油泵时，使用两吊耳起吊时会造成重心不稳问题，英威腾伺服电机在法兰面提供

吊环螺钉孔位，可借助吊环螺钉和吊耳进行起吊安装。 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机机械安装 

202502 (V1.0)   10 

吊环螺钉孔

 

 IMS0B系列中功率伺服电机吊环螺钉规格可参照下表,吊环螺钉强度等级请使用8.8级及以上。 

表 4-2吊环螺钉规格 

机座号 推荐吊环螺钉规格 标准 

200 M8×16 GB/T 825 

263 M12×22 GB/T 825 

4.2.3 抱闸电机安装 

抱闸的电励磁线圈吸合玄铁释放，断电后抱闸通过机械弹性装置抱住电机轴。抱闸属于有寿命部件，仅用于电机的

停机抱闸，频繁使用电机抱闸进行急停操作会缩短其使用寿命，如非绝对必要，请不要将电机抱闸用作急停或减速

装置。抱闸的额定电压为24V DC ±10 %；在电机侧的连接器上必须提供的最小电压为24V DC (‑10%)，以确保抱闸

的正常开启；  

说明： 

 带抱闸的电机在加速、停止或低速运行时，抱闸的旋转盘会产生轻微的摩擦声，并非故障或异常。 

 由于抱闸在未通电状态下也会发生制动器齿隙，电机轴在旋转方向上会有微小的回程间隙，属于正常现象。 

4.2.4 传动带连接 

 请根据伺服电机的允许径向负载以及电机的输出功率选择合适的传动带。 

 传动带的详细安装注意事项请参照传动带厂家的使用说明。 

4.2.5 联轴器连接 

 请根据伺服电机外接尺寸选择满足使用条件且尺寸大小合适的联轴器，过大或过小都会导致故障。 

 请确保联轴器两端负载的同轴度＜0.03mm。 

 若有其他需求（不带键连接等）， 请与英威腾联系。 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机机械安装 

202502 (V1.0)   11 

4.3 安装后检查 

安装完成后，请按照下表内容一一检查： 

检查项目 检查内容 检查确认 

周围环境 

环境温度小于40℃ □ 

空气的相对湿度小于90%  □ 

振动加速度小于0.5G(4.9m/S^2) □ 

无粉尘、腐蚀气体或油污 □ 

周围没有堆放工具等异物（包括电线头、金属屑等异物危险品） □ 

机器外部无凝露或水滴 □ 

机械部分 

电机的安装位置符合设计及规范要求 □ 

电机的安装、轴和机械的连接可靠 □ 

电机和所连接的机械处于可运行的状态 □ 

不要让电机在负性负载的条件下运行 

注：所谓负性负载即电机输出转矩的方向与电机速度方向相反。 
□ 

 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机电气安装 

202502 (V1.0)   12 

5 中功率伺服电机电气安装 

5.1 注意事项 

注意安全
CAU TIO N  D AN G ER

 

机器运动和松动的零件可引发生命危险： 

 直接连接到三相交流电源上会损坏电机。 

 请务必确认机器上所有的装配作业已完成。 

 接通电机前确认电机内和电机上没有可能会甩出或掉落的松动零件。 

 检查所有防护罩已经正确安装。 

5.2 动力线缆、编码器线、风机线及抱闸线连接 

接线流程如下图所示： 

动力线缆连接

风机、抱闸线连接

盖上接线盒盖并

锁紧螺钉

结束

开始

拆下接线盒盖及堵头

编码器线连接

 

注意：图例为推荐安装步骤，在保证安装质量的前提下，可对安装步骤进行适当调整。 

 准备工具 

外六角扳手，内六角扳手，十字螺丝刀，一字螺丝刀。 

 接线步骤 

步骤1 拆下接线盒盖，拧下接线盒处的PG36和PG11防尘盖。 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机电气安装 

202502 (V1.0)   13 

步骤2 拆下接线座出线孔侧的U、V、W三相线固定螺钉(M8),将动力线缆通过φ50孔穿入接线盒内，接入U、V、W三相

线接线位并拧紧紧固螺栓，推荐三相线螺栓拧紧力矩为25N.m。 

步骤3 将220V电源线及抱闸24V电源线（抱闸电机）通过φ20孔穿入接线盒内，压接风机用零线火线及抱闸用24V电

源线（抱闸电机）。 

步骤4 将伺服驱动器侧编码器插头旋入电机侧编码器插头。 

步骤5 盖上并锁紧接线盒盖。 

5.2.1 接线盒内部说明 

标准及抱闸接线盒内部说明如下图所示。 

图 5-1标准接线盒 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

P
E

L
N

 
 

 

序号 部件名称 序号 部件名称 序号 部件名称 

① 风机电容 ⑤ 2-M5内六角螺钉 ⑨ PG11堵头 

② M4内六角螺钉 ⑥ 
M8(M6)连接接线盒和机壳/

接地标识 
⑩ 

220V风机电源接线

端子 

③ 
电机出线孔（注意防止小

零件/异物掉落） 
⑦ UVW动力线M8螺栓   

④ YD28航插 ⑧ PG36堵头   
 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机电气安装 

202502 (V1.0)   14 

图 5-2抱闸接线盒 

1

2

3

4

5

6

7

9

8

10

11

P
E

L
N

 
 

B
r+

B
r-

 

序号 部件名称 序号 部件名称 序号 部件名称 

① 风机电容 ⑤ 2-M5内六角螺钉 ⑨ 
抱闸24V电源

接线端子 

② M4内六角螺钉 ⑥ 
M8(M6)连接接线盒和机

壳/接地标识 
⑩ PG11堵头 

③ 
电机出线孔（注意防止

小零件/异物掉落） 
⑦ UVW动力线M8螺栓 ⑪ 

220V风机电源

接线端子 

④ YD28航插 ⑧ PG36堵头   

 

5.2.2 动力线连接说明 

使用工具：套筒扳手,十字螺丝刀。 

接线步骤： 

步骤1 使用套筒扳手拆下用户接线侧的U、V、

W三相线固定螺栓(M8)。 

步骤2 将动力线缆通过φ50孔穿入接线盒

内。 

步骤3 将螺栓穿入U、V、W三相线接线端子中，

并按照U、V、W接线位依次接线并拧紧

紧固螺栓。 

注意：请严格按照图示U、V、W接线位接线，

避免错误接线引起的故障，推荐三相线螺栓

拧紧力矩为25N.m。 
用户接线侧

电机内部接线，
请勿更改

U相(红)V相(绿)W 相(黄)
 

 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机电气安装 

202502 (V1.0)   15 

5.2.3 风机及抱闸线连接说明 

使用工具：一字螺丝刀。 

接线步骤： 

步骤1 断开所有电源，准备220V风机电源线及

24V抱闸线（抱闸机），将需要接入的线

通过接线盒φ20孔穿入接线盒内。 

步骤2 使用一字螺丝刀压下对应端子孔，将导线

按照图示插入对应端子孔内，取出一字螺

丝刀即可。 

步骤3 按照图示接线检查导线连接是否正确。 

注意：请严格按照图示接线位接线，避免错误

接线引起的故障。 

P E L N   

用户接线侧

风
机
接
地
线

风
机
动
力
线

风
机
电
容
线

风
机
屏
蔽
线

风
机
动
力
线

风
机
电
容
线

220V
火线

220V
零线

(黄绿) (蓝) (黑) (黑) (黑) (棕)

电机内部接线，请勿更改

 

P E L N   B r+ B r-

风
机
接
地
线

风
机
动
力
线

风
机
电
容
线

风
机
屏
蔽
线

风
机
动
力
线

风
机
电
容
线

(黄绿) (蓝) (黑) (黑) (黑) (棕)

抱
闸
电
源
线

抱
闸
电
源
线

(黑) (黑)

用户接线侧

220V
火线

220V
零线

24V
正极

24V
负极

电机内部接线，请勿更改

 

5.2.4 编码器线连接说明 

 接线流程步骤 

步骤1 拆下伺服电机编码器航插的橡胶保护套。 

步骤2 检查针脚与针孔的匹配性，确认无误后将伺服驱动器编码器线航插母头记号槽与伺服电机编码器航插公头的

记号位对应，如下图所示。 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机电气安装 

202502 (V1.0)   16 

记号位

 

步骤3 拧紧编码器航插的固定螺母，注意不要用力过猛，以免损坏航插。 

5.2.5 防水配件说明 

PG制尼龙电缆防水夹紧接头： 

材料：尼龙。 

颜色：黑色。 

温度范围：-40℃~+100℃。 

特性：耐油、耐碱、耐酸。 

防护等级：在规定的卡口范围内，并且使用合适的O型圈，防护等级可达IP68。 

IMS20B系列中功率伺服电机接线盒三相动力线穿线孔尺寸为φ50，风机抱闸线穿线孔为φ20；接线拆除接线盒PG11

及PG36尼龙型闷盖后，接线盒IP性能降低，若需要提高IP性能，推荐PG制尼龙电缆防水夹紧接头配件进行配合使用

以提高接线盒IP性能，PG制尼龙电缆防水夹紧接头规格如下表所示。 

类别 螺纹规格 适配线缆外径(mm) 安装扳手尺寸(mm) 

三相动力线穿线孔 PG36 25-32 22 

风机抱闸线穿线孔 PG11 5-10 51 

 注意：该配件需要用户根据需求自行购买安装。 

5.2.6 其他配件说明 

IMS20B系列中功率伺服电机风罩采用非金属风罩，用户在预装减速机或油泵时会将电机竖直放置，风罩底面与底面

接触，安装过程中会有刮花风罩的风险，因此在IMS20B系列中功率伺服电机风罩尾部全系标配防刮胶垫，如下图所

示，在预安装完成后可以进行撕除或继续保留，由用户自行选择。 

 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机电气安装 

202502 (V1.0)   17 

5.3 接线后检查 

检查项目 检查内容 检查确认 

周围环境 

环境温度小于40℃ □ 

空气的相对湿度小于90%  □ 

振动加速度小于0.5G(4.9m/S^2) □ 

无粉尘、腐蚀气体或油污 □ 

周围没有堆放工具等异物（包括电线头、金属屑等异物危险品） □ 

机器外部无凝露或水滴 □ 

接线部分 

所有接线符合安装章节所示的各种控制模式的标准接线图 □ 

外部伺服使能端子（配置为SON的开关量输入）置为OFF状态 □ 

电缆的受力在规定范围内 □ 

电机接地良好 □ 

 

 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机部件更换 

202502 (V1.0)   18 

6 中功率伺服电机部件更换 

6.1 轴伸平键更换说明 

目前IMS20B中功率伺服电机的平键已统一为A型平键，并带起键孔，取键螺钉（最好为内六角螺钉）规格如下表所示。 

IMS20B中功率伺服电机取键螺钉规格表 

IMS20B电机规格 电机平键尺寸（单位：mm） 取平键螺钉规格（内六角螺钉） 

200机座 A型平键-A12×8×56 M4×20及以上长度 

263机座 A型平键-A14×9×90 M5×20及以上长度 
 

准备工具：内六角扳手1把，取键螺钉。 

拆卸步骤： 

步骤1 根据电机型号确认使用相应规格的取键螺钉（最好内六角螺钉）。 

步骤2 使用内六角扳手，顺时针拧入螺钉至平键端完全脱离键槽即可取出平键。如下图所示： 

取键螺钉

平键

 

6.2 冷却风机更换说明 

准备工具：内六角扳手,十字螺丝刀。 

拆卸步骤： 

步骤1 断开所有电源，拆下接线盒盖，拆除风机接线端子的连接线（蓝+黑色），风机地线（黄绿色），屏蔽线（棕

色）共计四根风机线，使用内六角扳手取下紧定防护罩螺钉（M5）,如下图所示。 

 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机部件更换 

202502 (V1.0)   19 

步骤2 使用内六角扳手，取下固定风机连接板螺钉（M4*12） ，取下风机连接板与后端盖处的O型圈并放置备用，从

风机出线孔处扯出风机线，如下图所示。 

 

步骤3 使用十字螺丝刀，取下风机固定螺钉（M4*12），分离风机与风机连接板，如下图所示；注意：若为200机座，

还需要拆卸风机线压板固定螺钉(M4*5)，如下图所示 

 
 

a 263机座风机拆卸图解 b 200机座风机拆卸图解 

步骤4 取出需要更换的风机，200机座需要将风机线放置在风机线压板槽内并与风机接线板处孔位对齐，锁紧两颗

M4*5螺钉，将风机固定孔按照风机连接板上的安装孔一一对应，锁紧四颗M4*12螺钉；263机座则不需要安装风

机线压板。 

步骤5 在放置组装好的风机组件前，需要将0型圈放置在后端盖中的槽口中，之后将组装好的风机组件与后端盖对应

孔位对齐，将4颗M4*12内六角螺钉进行锁紧，风机线通过接线盒孔穿入接线盒内与接线端子进行连接，安装好

后将风机线放置在风机防护罩的缺口处并锁紧4颗（200机座：M5*16；263机座：M5*20）螺钉。 

风机线穿
线孔

 

风罩过
线孔

 

a 风机线穿线孔位图 b 风罩过线孔位 

注意：应用在棉絮与吸附性异物严苛的现场，风罩风网处需要定期清理，清理周期为每月/次。如：鞋机、纺织等。 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机部件更换 

202502 (V1.0)   20 

6.3 伺服电机地脚更换说明 

前地脚垫块

前地脚板
后地脚垫块

后地脚板

M 8螺钉 前地脚滑块 后地脚滑块

 

注意：200机座电机无后地脚垫块。 

IMS20B电机地脚固定螺钉规格表 

IMS20B电机规格 安装地脚螺钉规格（内六角螺钉） 

200机座 M8*22(前地脚固定) 、M8*15(后地脚固定) 

263机座 M8*40(前地脚固定) 、M8*30(后地脚固定) 

准备工具：吊具、内六角扳手,力矩扳手。 

拆卸步骤： 

步骤1 断开所有电源，拆下安装电机，将电机放置在安全的平面上。 

步骤2 拆下固定地脚的M8螺钉，取下前、后地脚板，前后地脚垫块。 

步骤3 取出需要更换的地脚板安装在电机处，锁紧固定地脚螺钉，推荐拧紧力矩为20N.m及以上，地脚距离参考

《IMS20B系列中功率伺服电机产品手册》。 

IMS20B电机地脚规格表 

IMS20B电机规格 备件编码 地脚规格 

200机座 12118-00005 地脚宽度40mm 

263机座 12118-00004 地脚宽度50mm 

注意：如有其它地脚板宽度需求，请与英威腾联系。 



IMS20B系列中功率伺服电机安装手册  中功率伺服电机维护与保养 

202502 (V1.0)   21 

7 中功率伺服电机维护与保养 

7.1 定期维保项目 

表 7-1定期维保项目清单 

检查项目 检查内容 检查周期 检查确认 

外观检测 

检查电机外壳有无裂缝、破损。 每月/次 □ 

检查安装螺丝是否松动。 每月/次 □ 

检查电缆线有无破损、老化、断裂。 每月/次 □ 

检查电机是否有明显的噪声、振动。 每天/次 □ 

绝缘电阻检查 

使用绝缘电阻测量仪在500V DC档测量绝缘电阻。测量方法 ：在

伺服电机动力线U、V、W相中的任意一相和接地间进行测量。电

阻值超过10MΩ则为正常 

每年/次 □ 

电气接线检查 

检查端子台的紧固部位无松动。 每季度/次 □ 

检查编码器连接线缆是佛牢固，有无松动、破损 每季度/次 □ 

检查风机及抱闸线(抱闸电机)有无松动、破损。 每季度/次 □ 

上述表格要求完整性，根据用户的使用场合，可能需要进行其他检查。如遇部件损坏或其他情况需要更换零部件，

请与英威腾或英威腾代理商进行联系处理。 


